

Na podlagi 27., 93. in 94. člena Statuta Mestne občine Ljubljana (Uradni list RS, št. 31/21 - uradno prečiščeno besedilo) ter drugega odstavka 2. člena Odloka o priznanjih Mestne občine Ljubljana (Uradni list RS, št. 116/08, 107/09, 16/17 in 191/20) je Mestni svet Mestne občine Ljubljana na ..... seji dne ..... sprejel

**S K L E P**

**o podelitvi plaket glavnega mesta Ljubljana za leto 2024**

Plaketo glavnega mesta Ljubljana za leto 2024 prejmejo:

**Rafko Irgolič**

**Skupina inštruktoric in inštruktorjev SIM centra Zdravstvenega doma Ljubljana**

**Spominčica – Alzheimer Slovenija – Slovensko združenje za pomoč pri demenci**

**Andrej Razdrih**

**Igor Vidmar**

**Društvo Delavska svetovalnica**

**Umetnostnozgodovinski študijski krožek »Spoznajmo svoje mesto in domovino«**

Št.  
Ljubljana,

Župan  
Mestne občine Ljubljana  
*Zoran Janković*

## UTEMELJITEV:

Na podlagi 12. člena Odloka o priznanjih Mestne občine Ljubljana (Uradni list RS, št. 116/08, 107/09, 16/17 in 191/20) je plaketa glavnega mesta Ljubljana priznanje, ki ga prejmejo:

- posamezniki, skupine in pravne osebe, ki so s posebnimi delovnimi prizadevanji in uspehi v daljšem časovnem obdobju pomembno prispevali h kakovostnejšemu življenju, blaginji, ugledu in razvoju MOL;
- posamezniki, skupine in pravne osebe za posebne zasluge za razvijanje in utrjevanje sodelovanja med MOL in drugimi občinami;
- posamezniki za izkazano posebno požrtvovalnost, nesebičnost in pogum;
- prijateljska, pobratena in druga mesta in občine, pravne osebe ter posamezniki iz Republike Slovenije in tujine, ki so posebno zaslužni za razvijanje in utrjevanje prijateljskega sodelovanja z MOL;
- posamezniki, skupine in pravne osebe za dosežke na humanitarnem, znanstveno-raziskovalnem in kulturno-umetniškem področju ter za trajnosti razvoj MOL;
- donatorji za humanitarno, znanstveno-raziskovalno, kulturno-umetniško področje in trajnostni razvoj MOL.

Vsako leto se lahko podeli največ sedem plaket glavnega mesta Ljubljana.

Komisija za priznanja je obravnavala 16 kandidat in kandidatov za podelitev priznanj Mestne občine Ljubljana, za katere so pobude prispele na Javnem razpisu za podelitev priznanj MOL za leto 2024, ki je bil odprt od 11. 12. 2023 do 31. 1. 2024.

Komisija je obravnavala pobude za podelitev plaket na 7. in 8. seji dne 15. 3. in 5. 4. 2024 in sprejela sklep, da predlaga Mestnemu svetu Mestne občine Ljubljana podelitev plaket glavnega mesta Ljubljana sedmim kandidatom, to pa so:

### **Rafko Irgolič**

Rafko Irgolič je eden najbolj prepoznavnih in priljubljenih pevcev slovenske zabavne in narodne glasbe. Svojo pevsko pot je pričel v šestdesetih letih z nastopanjem v Narodnem domu z Akademskim ansamblom Aca Müllerja. Pozneje je sodeloval z različnimi ansambli od Ljubljanskega jazz ansambla do Zabavnega orkestra Radia Ljubljana. Posnel je več uspešnic, domačih in tujih: *Moj črni konj*, *Domovina*, *Oh*, *Suzana*, *Pred mano je poletje*, *Čemu naj še živim* in druge. V arhivu Radia Slovenija obstaja dobrih sto njegovih posnetkov. Javni sklad republike Slovenije za kulturne dejavnosti mu je za izjemno dolgoletno udejstvovanje na glasbenem področju ljubiteljske kulture leta 2016 podelil Častno Gallusovo značko. Poleg petja je Rafko Irgolič ves čas, več kot štirideset let, kot zobotehnik opravljal svojo poklicno dejavnost. Najprej se je zaposlil v mengeškem zdravstvenem domu, kasneje pa v Ljubljani na Stomatološki kliniki. Usmeril se je v izdelavo totalnih protez, za mlajše generacije je napisal tudi strokovni priročnik. Za dolgoletno ustvarjalno delo mu je leta 1995 Društvo zobozdravstvenih delavcev podelilo častno članstvo. Po upokojitvi je od leta 1999 do 2003 sodeloval z Medicinsko fakulteto v Ljubljani pri izvedbi predmeta Snemna protetika v četrtem letniku študija stomatologije. Do leta 2013 je Rafko Irgolič sodeloval v izobraževalnem procesu na Zdravstveni fakulteti kot vodja praktičnih vaj za izdelavo totalne proteze. V Ljubljani z manjšimi prekinitvami prebiva od leta 1950.

### **Skupina inštruktoric in inštruktorjev SIM centra Zdravstvenega doma Ljubljana**

Simulacijski center Zdravstvenega doma Ljubljana (SIM center) je bil odprt 31. januarja 2014 kot prvi simulacijski center na primarnem nivoju v Sloveniji. V SIM centru deluje 28 inštruktoric in inštruktorjev – 13 zdravnic in zdravnikov ter 15 medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov, ki se v svoji vsakodnevni praksi srečujejo z vitalno ogroženimi pacienti in imajo poleg visoke strokovne usposobljenosti tudi praktično vodenje. Glavni cilj in temeljno poslanstvo centra je izboljšati varnost pacientk in pacientov, povečati znanje in usposobljenosti strokovnjakinj in strokovnjakov ter tudi laikov, katerim dajejo priložnost, da se soočijo z vitalno ogroženim pacientom ter redkimi situacijami, kjer je ogroženo človekovo življenje. SIM center razpolaga z lutkami, ki natančno ponazarjajo človeka v določeni starosti, izobraževanje poteka na učinkovit način s pomočjo naprednih simulacij. Letno se njihovih izobraževanj udeleži več kot 4000 udeležencev in udeleženk. Inštruktorji in inštruktorice SIM centra redno organizirajo tudi različne ozaveščevalne dogodke, kjer želijo svoje znanje razširiti na čim večji krog občank in občanov. S svojim predanim delom pa tako pomembno prispevajo k izboljšanju varnosti vseh pacientk in pacientov ter drugih občank in občanov.

## **Spominčica – Alzheimer Slovenija – Slovensko združenje za pomoč pri demenci**

Spominčico – Alzheimer Slovenija – Slovensko združenje za pomoč pri demenci (Spominčica) je leta 1997 ustanovil dr. Aleš Kogoj, specialist psihiatrije. Glavni namen in cilj Spominčice je zagotavljanje strokovne in učinkovite pomoči osebam z demenco in njihovim svojcem. Združenje ima status humanitarne organizacije in status društva, ki deluje v javnem interesu. S pomočjo strokovnega sveta, ki ga sestavljajo priznani strokovnjaki na področju demence, Spominčica redno spremlja in informira tudi o vseh novostih, povezanih z demenco. Na njeno pobudo je bil leta 2022 pri Predsedniku RS ustanovljen Svet za obvladovanje demence. Prav tako je bila aktivna članica delovne skupine za pripravo druge Strategije za obvladovanje demence v Sloveniji do leta 2023, ki jo je leta 2023 potrdila Vlada RS. Glavne dejavnosti Spominčice so: vzpostavljanje demenci prijaznih točk, usposabljanje Ne pozabi me in skupina za samopomoč. V letu 2024 je Spominčica v Ljubljani odprla Center za dejavnosti oseb z demenco Šiška, ki je prvi tovrstni center v Sloveniji. Spominčica je edina nevladna organizacija, ki deluje na področju demence, nepogrešljiva in pomembno prispeva h kakovostnemu življenju oseb z demenco in njihovih svojcev ter jim nudi podporo in pomoč. Združenje v Ljubljani predstavlja enega najpomembnejših akterjev pri zagotavljanju starosti prijaznega mesta.

## **Andrej Razdrih**

Andrej Razdrih se je po končani Pravni fakulteti Univerze v Ljubljani odločil za odvetništvo. Kot odvetnik je znan po svoji visoki razgledanosti in pismenosti. Znan je tudi po poklicnem pogumu; v času gladovne stavke kosovskih rudarjev v Starem trgu pri Trepči (1989) je z veliko mero osebnega tveganja zagovarjal sodno preganjane stavkajoče. Danes ni le odvetnik, temveč tudi eden najuspešnejših slovenskih mediatorjev. Vseskozi je aktiven in rekreativen športnik. Organizirano se je ukvarjal predvsem s košarko, planinarjenjem, smučarskim tekom, kolesarjenjem in cestnim tekom. Andrej Razdrih je pobudnik in »oče« Ljubljanskega maratona. Predsednik Organizacijskega odbora Ljubljanskega maratona je bil od začetka do leta 2018, sedaj je član odbora in častni predsednik. Današnja prireditelj združuje pozitivno energijo skoraj 30.000 aktivnih udeležencev, tisoče sodelavcev, organizatorjev in izvajalcev ter množic zadovoljnih gledalcev. S svojim delom, uspehi in prizadevanji je Andrej Razdrih zagotovo pustil pečat na svojem strokovnem področju in v športu, tako na rekreativnem nivoju v Mestni občini Ljubljana, posledično pa tudi na državnem nivoju. Predvsem Ljubljanski maraton je ime Ljubljane in Slovenije ponesel še onkraj meja. Razpon njegovega vpliva je segel od otrok do starostnikov, saj je skrbel za širjenje, razvoj in popularizacijo teka na vseh nivojih in je tako eden najzaslužnejših za razcvet zdrave rekreacijske mentalitete in prakse na Slovenskem.

## **Igor Vidmar**

Igor Vidmar je s svojo dejavnostjo navzoč v javnosti vse od časov študentskih gibanj na začetku sedemdesetih let. Posebno pomembno je njegovo delo v takratnih študentskih medijih (Radio Student, Tribuna) in mladinskih medijih (Mladina). Poleg ukvarjanja z novimi oblikami množične kulture, na primer s pojavom družbeno kritičnega stripa, se je v zgodnjem obdobju vse bolj osredotočeno ukvarjal s pojavom rock glasbe in njenim vplivom na celotno urbano kulturo in na družbena dogajanja sploh. Sodeloval je pri oblikovanju glasbenega in civilno družbenega gibanja okoli t.i. punk rocka. Malo pozneje je sodeloval tudi pri projektu skupine Laibach. V osemdesetih letih je soorganiziral več družboslovnih posvetov pod skupnim imenom »Kaj je alternativa?«. Ti posveti so bili eno izmed izhodišč za nastanek kulturnih in političnih gibanj za demokratizacijo. Ljubljana je bila tudi po zaslugi Igorja Vidmarja eden od najbolj kreativnih centrov vseh tovrstnih dogajanj v nekdanjih socialističnih deželah. Igor Vidmar je utemeljitelj vsakoletne prireditve Novi rock, bil pa je tudi organizator številnih glasbenih dogodkov svetovne rock glasbe. S svojim delom je pomembno in večstransko prispeval k razvoju urbane kulture Ljubljane. Igor Vidmar vseskozi ohranja medijsko prisotnost, v javnosti je še vedno navzoč in pri svojem delu enako inventiven, presenetljiv in kritičen, kot je bil ves čas.

## **Društvo Delavska svetovalnica**

Delavska svetovalnica je nastala leta 2016 kot Društvo za zagovorništvo ranljivih skupin – Svetovalnica za migrante. Društvo se je kmalu preimenovalo v Delavsko svetovalnico kot organizacijo, ki je namenjena zagovorništvu, varstvu, promociji ter razvoju delavskih, socialnih in statusnih pravic delavcev in ostalih ranljivih skupin. Gonilna sila Delavske svetovalnice in njen vodja je Goran Lukić. Poleg delavskih pravic se ukvarjajo tudi s pravicami drugih ranljivih in pogosto prezrtih družbenih skupin – tujcev, upokojencev, invalidov... Dnevno jih obiše od 70 do 90 uporabnikov. Pomemben del njihovega delovanja predstavlja informiranje delavcev o njihovih pravicah in njihovo opolnomočenje pri uveljavljanju teh pravic, hkrati pa posebno pozornost namenja ozaveščanju javnosti o delavskih pravicah in njihovih kršitvah, od neplačil kulturnim ustvarjalcem do neprimernih delovnih pogojev na gradbiščih, tudi v Ljubljani. Ob tem

pogosto delujejo kot varno zatočišče za reševanje socialnih stisk najranljivejših prebivalcev in prebivalk Ljubljane, ki jim v sodelovanju s humanitarnimi organizacijami v času obravnave poskušajo zagotoviti tudi ustrezna sredstva za preživetje. Delavska svetovalnica redno in aktivno sodeluje tudi z državnimi oblastmi pri oblikovanju in sprejemanju sistemskih rešitev v dobro najšibkejših ter pri nadaljnjem zagotavljanju in varovanju delavskih pravic v Sloveniji.

### **Umetnostnozgodovinski študijski krožek »Spoznajmo svoje mesto in domovino«**

Umetnostnozgodovinski študijski krožek »Spoznajmo svoje mesto in domovino« je deloval v okviru Univerze za tretje življenjsko obdobje, vodila pa ga je mag. Olga Paulič. Poleg predavanj, vodenih ogledov o zgodovini in lepotah Ljubljane so udeleženske krožka leta 2022 v samozaložbi izdale zbornik »Še ne videna Ljubljana, 1. del« in nato leta 2023 »Še ne videna Ljubljana, 2. del«. Vsebina zbornikov je občudovanja vredna tako po strokovnosti, odličnem tisku, izbranih fotografijah, množici neznanih detajlov in še večji množici prikazanih in obrazloženih podrobnosti Ljubljane. Oba zbornika tako vsebujeta toliko neprecenljivih informacij in opisov ob doživljanju lepot našega mesta, »še ne videna Ljubljana« pa je zaradi študijskega krožka postala še kako videna in poznana.

Na podlagi obrazložitev pobudnikov pripravila:

*Irena Weithauser*

Strokovna sodelavka komisije

*Weithauser*



*Nada Verbič*

Predsednica komisije

*Verbič*